



Новый  
медкорпус  
открыт  
в «Надзее»

стр. 3



ПУ «ПВД» –  
10 лет!  
Первый юбилей  
филиала

стр. 4-5



Еще  
патент!  
Знай  
наших!

стр. 6



№ 9 ● Сентябрь 2025 года ● Ежемесячное издание УП «Брестоблгаз» ● Издается с мая 2006 года ● [www.brest.gas.by](http://www.brest.gas.by)

 День народного единства

## Историческое воссоединение

Президент Беларуси Александр Лукашенко 17 сентября провел большую встречу с идеологическим активом, историческим и экспертным сообществом, посвященную Дню народного единства.

Александр Лукашенко обратил внимание, что этот праздник – дань исторической памяти белорусов. Судьбоносное событие произошло в этот день 86 лет назад – рухнула железная стена, которая разделяла народ на западных и восточных белорусов.

«Все, кто был на передовой этой борьбы, – наши герои», – подчеркнул Президент. Однако, по мнению Президента, остается под вопросом, удалось ли белорусам в полной мере осознать смысл и национальную значимость даты 17 сентября, которую не так давно вернули в календарь государственных праздников.

«В этот праздник мы ведь не просто говорим об историческом воссоединении и единстве нации. Мы делаем выводы. Строим будущее на опыте прошлого», – заявил глава государства.

«Что бы ни происходило сегодня в отношениях Беларуси и Польши, мы не считаем ошибкой то, что долгие годы старались жить с соседями в мире, не бросая в лицо неприятные для них исторические факты, – сказал Президент. – Пока мы думали о дружбе, там из нас делали недочеловеков и откровенных врагов. И в культуре, и в науке, и в средствах массовой информации. В итоге они выработали ту политику, которую сегодня имеем».

Поэтому, по мнению Президента, надо больше рассказывать предысторию похода Красной армии. «Рассказывать, прервав годы молчания о том, какой тяжелый след оставила польская власть на землях, оторванных от нашей Советской республики, – подчеркнул Александр Лукашенко. – Наши люди должны знать, что белорусов грабили, пока этническая Польша процветала, расцветала, что наши ресурсы вывозились, а крестьянин, который трудился на износ за гроши, жил в нищете и под страхом пыток. И эта пытка опускалась на каждого, кто пытался бороться за свою веру, язык, свою культуру».

Нужно говорить и о том, что жители Западной Белоруссии были лишены права учиться на родном языке, православные храмы закрывались, национальные элиты и священники преследовались, убежден Александр Лукашенко.

«Мы все должны помнить, что польские тюрьмы были переполнены белорусскими патриотами, что нация уничтожалась и духовно, и физически – самым жестоким способом», – обратил внимание глава государства.

# ГАЗ *Наша Газета*

*С нами всегда тепло!*



Пресс-тур

В рамках пресс-тура, приуроченного к профессиональному празднику работников нефтяной, газовой и топливной промышленности, представители республиканских и региональных СМИ ознакомились с новым производством, созданным на базе производственных площадей ОАО «ТБЗ «Ляховичский», а также с работой барановичских газовиков и продукцией ПУ «Прочих видов деятельности».



## В объективе СМИ

На торфопредприятии в Ляховичском районе, которое в настоящее время является крупнейшим в республике производителем торфобрикетов, журналистам продемонстрировали новый цех по производству гуминовых удобрений. Как отметили на предприятии, отличительной особенностью технологии производства удобрения «Гумат Рост» является использование кавитационной гидродинамической обработки низинного торфа

с высокой степенью разложения (свыше 30%), результатом которой является нехимический процесс выделения концентрированного раствора гуминовых и фульвовых кислот. Среди преимуществ гуминовых удобрений – производство из торфа без применения синтетических и химических реагентов, экологичность и безопасность применения для всех типов растений, оптимальная концентрация гуминовых веществ и микроэлементов, высо-кая эффективность в стимуляции роста растений и улучшения качества сельскохозяйственной продукции, а также совместимость с другими удобрениями и средствами защиты растений. Еще одним плюсом удобрения «Гумат Рост» является пролонгированное действие, что обеспечивает устойчивый рост и развитие растений на протяжении всего вегетационного периода.

Продолжение на 2-й стр.



Окончание. Начало на 1-й стр.

В дальнейшем на предприятии планируют расширять линейку продукции на основе гуминовых кислот. Разработаны технологии производства и проходят регистрационные процедуры новые продукты – кормовая добавка и консервант кормов.

В рамках пресс-тура была организована выставка готовой продукции, выпускаемой ТБЗ «Ляховичский», которую также посетил министр энергетики Республики Беларусь Денис Мороз. Он подчеркнул, что в последние годы большое внимание уделяется нетопливным направлениям: «Например, несколько лет назад в УП «Брестоблгаз» было создано производство покровных грунтов для грибов, благодаря чему сегодня полностью закрыли внутреннюю потребность страны в этом уникальном продукте. Кроме того, мы занимаемся глубокой переработкой торфа с получением гуматов. Добавки на основе гуматов уже сертифицированы, они повышают урожайность и способствуют восстановлению почв. В дальнейших планах – производство сухих гуматов в виде концентрированного порошка, использование торфа как кормовых добавок и подстилок в сельском хозяйстве».

Денис Мороз затронул тему экспорта: «Несмотря на санкционное давление и отказ европейских партнеров, мы переориентировали рынки. Белорусский торф сегодня востребован во всем мире, и в этом году продукция нетопливного назначения поставляется уже в девять стран. Особенно отмечу Китайскую Народную Республику – в 2025 году объем поставок туда увеличен более чем в четыре раза».

Следующей точкой пресс-тура стал филиал УП «Брестоблгаз» – производственное управление «Барановичигаз»,

## В объективе СМИ



которое обслуживает 109,1 тысячи абонентов. Природный газ потребляет 751 промышленный и коммунально-бытовой объект, сжиженный газ – 217 потребителей, протяженность газопроводов природного газа составляет 1851,7 километра.

Специалисты управления продемонстрировали, как происходит замена газорегуляторного пункта на шкафной газорегуляторный пункт с помощью программно-технического комплекса «REGION-gaz» с применением «Стоп-системы», чтобы обеспечить потребителям бесперебойную подачу газа во время ремонтных работ. Благодаря новейшим технологиям диагностики оборудования замену можно провести, не отключая население от газоснабжения. За их работой также наблюдали генеральный директор ГПО «Белтопгаз» Валерий Ковалев и генеральный директор УП «Брестоблгаз» Евгений Евдокимов. Кроме того, была организована выставка продукции



РУП «Белгазтехника», а также филиалов «Брестоблгаза», на которой были представлены образцы спецодежды, мобильный ШРП, «Стоп-Система», переоборудованный для нужд газовиков автотранспорт, другое оборудование.

– Мы постоянно внедряем инновации, которые появляются в газовой сфере. Это позволяет успешно решать все по-

ставленные задачи. При этом важно отметить, что представленное оборудование – отечественной разработки. Например, шкафной газорегуляторный пункт создан холдингом «Белгазстрой», входящим в состав ГПО «Белтопгаз». Все приводы также произведены в Беларуси, – отметил главный инженер «Барановичигаза» Юрий Рожковец.



## Охрана труда

# Движение и неравнодушие

19 сентября на базе СПУ «Доманово» УП «Брестоблгаз» прошел семинар ГПО «Белтопгаз» на тему «Безопасность дорожного движения на территории предприятия».

Участие в семинаре под руководством первого заместителя председателя ГПО «Белтопгаз» Дмитрия Шавловского приняли руководители транспортных служб областных газоснабжающих организаций, филиалов УП «Брестоблгаз», торфопредприятий и других организаций, входящих в состав ГПО «Белтопгаз».

Участники семинара ознакомились с организацией безопасности дорожного движения в СПУ «Доманово», ремонтно-механическими мастерскими, перечнем и методикой работ по ремонту автотракторной техники. В частности, на МТФ «До-



боту по профилактике нарушений правил водителями, высказали ряд предложений по совершенствованию мер безопасности дорожного движения. К примеру, одно из них касается возможности совершенствования программного комплекса «Дельта», чтобы можно было дистанционно контролировать установленную на отдельной территории (ферма, междвор и др.) скорость движения для транспортных средств.

– На наших предприятиях многое делается для безопасности дорожного движения, – отметил Дмитрий Шавловский.

– Но главное здесь в неравнодушии всех причастных к организации данного процесса специалистов. К дорожным инцидентам не должно быть отношения как к случайности. У каждого происшествия есть причины. Важно их выявлять как можно раньше, что поможет их предотвратить в дальнейшем.

«Доманово» была смоделирована и проанализирована ситуация с движением транспортных средств. Здесь же участникам продемонстрировали обновленную дорожную разметку и дорожные защитные ограждения, установленные в потенциально опасных местах.

На заседании были подведены итоги, коллеги обменялись опытом, проанализировали ра-

## Строим!



# В «Надзее» – новый объект

**В санатории «Надзяя» введен в строй новый многофункциональный физкультурно-медицинский корпус**

Это стало следствием реконструкции, которая была начата в учреждении несколько лет назад, в результате чего было построено новое административно-бытовое здание, в котором также разместились ресепшен, отделение ОАО «Беларусбанк», касса для оплаты услуг и кабинеты ряда специалистов санатория. Оно было введено в строй два года назад, что позволило освободить помещения в другом корпусе, который в свою очередь планировалось переоборудовать для медицинских услуг.

В торжественной церемонии открытия нового объекта принял участие генеральный директор предприятия «Брестоблгаз» Евгений Казимирчик. Он поздравил с этим значимым событием работников

«Надзеи» и отдыхающих, поблагодарил строителей, вручив Благодарственное письмо УП «Брестоблгаз» главному инженеру ООО «ПроектСтрой» Павлу Головачу.

– Мы продолжаем улучшать инфраструктуру санатория, – констатировал Евгений Александрович. – В новом корпусе появятся процедуры, оборудованию для которых нет аналогов в других санаториях Брестской области. И в связи с этим в очередной раз обращаю внимание наших работников на то, что предприятие дает им уникальную возможность пользоваться новейшими технологиями в области здравоохранения с 70-процентной скидкой.

Главный инженер ООО «ПроектСтрой» Павел Головач поблагодарил газовиков за совместную работу, выразил уверенность в том, что многофункциональный корпус будет приносить только радость и прибыль, и передал символический ключ от здания директору санатория

Ивану Кривецкому.

– Мы практически каждый год вводим в строй что-то новое в «Надзее», – отметил директор санатория Иван Кривецкий. – Нынешний объект открывать вдвойне приятно, так как мы расширяем комплекс медицинских услуг. Стараясь идти в ногу со временем, приобретаем самое современное медицинское оборудование, которое появляется в Беларуси. И останавливаются на этом мы не намерены. Уже есть планы на оборудование других освободившихся помещений.

После символического перерезания красной ленточки присутствующим была предложена экскурсия по многофункциональному физкультурно-медицинскому корпусу. Что же предлагает новый объект отдыхающим?

При входе сразу же разместилась медицинская регистратура, где распределяются процедуры. Рядом планируется открыть уютный лобби-бар (это место, которое посетители видят с порога гостиницы или санатория, поэтому здесь создается уютная и гостеприимная атмосфера, чтобы гости могли комфортно расположиться в ожидании процедур).

Обновленное здание «переехали» кабинеты косметолога и косметика, стоун-терапии (массаж горячими камнями), косметологического обертывания, а также конференц-зал для организации деловых встреч, переговоров, совещаний и семинаров. К стандартному аквамассажу в капсуле теперь добавились еще две похожие процедуры – современные кушетки с бесконтактным гидромассажем. Для любителей активного отдыха оборудованы просторные тренажерный и бильярдный залы.

Особо стоит выделить два новых кабинета физиотерапии, где оказываются услуги по общей магнитотерапии (аппарат «Турботрон»), контактной диатермии и лазеру высокой интенсивности. Первый из них оказывает благотворное воздействие магнитным полем, лечит сосудистые заболевания и заболевания опорно-двигательной системы. Аппарат контактной диатермии также передает высокочастотную электромагнитную энергию в ткани организма, создавая при этом выборочное направленное прогревание ткани. Он, как и лазер высокой интенсивности, способен в краткие сроки купировать боли от травм, оказать на мышцы расслабляющее действие.

При реконструкции здания были созданы более удобные условия и для работы персонала. В подвальном помещении оборудованы раздевалки, комната приема пищи, мастерские для рабочих, шкафы для сушки верхней одежды.



## Лента новостей

## За опытом – в Брест

**Газовики Минска и Минской области, а также преподаватели Белорусского национального технического университета с целью обмена опытом совершили рабочую поездку в Брест.**



Сначала руководители газоснабжающих организаций столичного региона и представители БНТУ посетили УП «Брестоблгаз», где обменялись мнениями по производственным процессам, после чего посетили выставку достижений Брестской области.

Также минчане детально изучили опыт УП «Брестоблгаз» и БГТУ по созданию на базе Брестского государственного технического университета Центра компетенций «Промышленная робототехника и инжиниринг». В настоящее время здесь завершаются работы по оборудованию лаборатории «Цифровые системы газоснабжения». Гости подробно ознакомились с техническими решениями и планами по обучению студентов, дали высокую оценку увиденному и высказали свои мнения по расширению возможностей лаборатории в дальнейшем.

## Выставка достижений

**В Бресте в легкоатлетическом манеже 17-19 сентября прошла масштабная выставка достижений #1 региона.**

Участниками мероприятия, которое продемонстрировало экономический потенциал региона, а также достижения Брестчины в разных сферах и отраслях, стали и специалисты УП «Брестоблгаз». Свою продукцию на экспозиции продемонстрировали филиалы предприятия. Брестчанам и гостям города представлены услуги санатория «Надзяя», покровный грунт для выращивания шампиньонов ТПУ «Березовское» и продукция ПУ «Прочих видов деятельности».



Выставку посетили газовики из разных районов области: для них были организованы ознакомительные поездки.

## Тренажер заметили!

**Специалисты УП «Брестоблгаз» приняли участие в XI республиканской научно-практической конференции Министерства труда и соцзащиты «Создание здоровых и безопасных условий труда. Профилактика производственного травматизма», который прошел 25-26 сентября в Могилеве.**



Под руководством заместителя Министра труда и социальной защиты Олега Токуна участники обсудили изменения законодательства в сфере охраны труда,

проанализировали типичные нарушения, допускаемые при расследовании несчастных случаев на производстве, другие вопросы.

Министерство труда и соцзащиты заинтересовало опыт брестских газовиков по внедрению на предприятии «Цифрового тренера по оценке рисков и опасностей. Практический кейс по визуализации рисков при производстве земляных работ». Данный программный комплекс представила участникам мероприятия инженер по охране труда ПУ «Брестгаз» Дарья Данилюк.



Коллектив ПУ «ПВД» на юбилейном торжестве

зайном и качеством производства специальной одежды самого требовательного клиента. Даже многие сторонние организации, узнав о данном производстве в УП «Брестоблгаз», стали нашими постоянными клиентами, например, РУП «Брестэнерго». В настоящее время наши швейники выполняют заказы УП «Гродноблгаз» и УП «Минскоблгаз», после чего приступают к изготавлению изделий для УП «МИНГАЗ» и ряда сельскохозяйственных предприятий, входящих в состав ГПО «Белтопгаз».

Говоря об организации торговли, уместно вспомнить о том, что в самом начале деятельности в структуре ПУ «ПВД» было всего несколько магазинов «104», а теперь их 12. И нередко их клиентами становятся не только жители #1 региона, но и покупатели из других областей, в частности, когда речь заходит об автоматике для газовых котлов, которая не везде есть в наличии в других регионах. Чтобы не отставать от современных реалий, в 2022 году полноценно заработал интернет-магазин <https://104shop.by>, где можно приобрести как газовое оборудование (плиты,

котлы, водонагреватели, варочные поверхности и др.), так и оборудование для газификации (счетчики, сигнализаторы загазованности, регуляторы давления газа, стабилизаторы и др.), другие сопутствующие товары (для кухни – жаровни, казаны, сковородки, кастрюли) и бытовую технику (вытяжные системы, стиральные машины, микроволновые печи, чайники, блендеры и многое другое). Всё не перечислишь – лучше ознакомиться с перечнем на сайте. Ежедневно покупатели заполняют в интернет-магазине 2-5 заявок. Конечно, это немного, но легко объясняется тем, что звонки оператору интернет-магазина поступают весь рабочий день – по 30-60 в день. Люди предпочитают проконсультироваться, посоветоваться со специалистом, чтобы выбрать нужный товар и уточнить информацию об акциях и возможностях покупки техники в рассрочку. Всего магазинами «104» за 10 лет работы реализовано более 81500 газовых плит, более 9200 котлов и 4680 водонагревателей, свыше 20370 счетчиков расхода газа.

Еще одна особенность работы торговой службы ПУ «ПВД»

– обеспечение запасными частями служб внутридомового газового оборудования. Филиалы делают заявки на нужные им запчасти, исходя из оборудования, которым пользуются абоненты, после чего их закупкой занимаются специалисты управления прочих видов деятельности. Далее формируется запас на складах в зависимости от потребностей каждого филиала, что позволяет оперативно обслуживать домовую сеть. В сентябре перенимать этот опыт брестских газовиков, а также работу интернет-магазина в ПУ «ПВД» и ПУ «Брестгаз» приезжали гродненские коллеги, которые высоко оценили созданную торговую цепочку.

С довольно большим объемом работ по всем названным направлениям в филиале успешно справляются 120 человек. Их трудолюбие, ответственное и творческое отношение к работе позволили созданному десять лет назад коллективу не только доказать свою состоятельность в плане востребованности производимой продукции и, соответственно, прибыльной работы, но и твердо занять свою нишу и с уверенностью смотреть в будущее, из года в год увеличивая ассортимент и улучшая качество своих изделий и оказываемых услуг. За девять месяцев текущего года выручка от реализации продукции ПУ «ПВД» составила 103,4 % от запланированного показателя, прибыль от реализации продукции – 103,6 %, рентабельность продаж – 5,2 %.

– Наше динамичное развитие подтверждают большие планы на ближайшие годы, – подытоживает директор производственного управления «ПВД» Дмитрий Сидорук. – В Иваново начата масштабная реконструкция мастерских. Пока специалисты продолжают модернизировать автомобили в старых помещениях, рядом идет строительство нового здания, где впоследствии будет обновлено всё оборудование. Из магазинов «104» осталось провести реконструкцию в Березе и Иваново. Планируем и переоснащение швейного участка в Дрогичине.



Среди продукции ПУ «ПВД» – шкафной газорегуляторный пункт



В магазине «104»



## Лента новостей

## Держим планку

Работники предприятия «Брестоблгаз» подтвердили свой высокий класс на XXI Конкурсе сварщиков Беларусь.

24-25 сентября в Минске прошел XXI конкурс сварщиков Беларусь с международным участием, в котором приняли участие 250 специалистов сварочного дела из 80 организаций и учреждений образования республики. Традиционно участие в конкурсе приняли и наши работники.



Электрогазосварщик службы эксплуатации наружных газопроводов и сооружений на них ПУ «Брестгаз» Андрей Дылюк в номинации «Лучший сварщик-профессиональ-2025» (способ сварки «Ручная дуговая сварка труб») занял высокое 6-е место. Павел Мацкевич (ПУ «ПВД») – в числе 20-ти лучших в номинации «Лучший сварщик-профессионал» (способ сварки «Механизированная сварка»).

## О торговле и не только

Делегация работников УП «Гродноблгаз», ПУ «Гродногаз» и ПУ «Слонимгаз» в целях обмена опытом посетила производственные управления «Брестгаз» и «Прочих видов деятельности».



Гродненские газовики ознакомились с работой службы ВДГО, центра обслуживания населения, склада запасных частей в ПУ «Брестгаз», а также склада готовой продукции и магазина «104».

Гостей интересовал опыт работы брестских газовиков по организации торговли через интернет-магазин, взаимодействие производственных управлений и РГС по реализации запасных частей, которые поставляет ПУ «ПВД».

## «Серебро» – в стрельбе

В Могилеве прошла XXXI летняя Республиканская спартакиада работников организаций энергетики, газовой и топливной промышленности, посвященная 80-летию Великой Победы.

На протяжении трех дней более 300 участников из 17 команд, представляющих предприятия отрасли со всей страны, состязались в соревнованиях по настольному теннису, гиревому спорту, плаванию, стрельбе из пневматической винтовки, дартсу и легкоатлетическому кроссу.

Главный инженер Малоритского района газоснабжения ПУ «Кобрингаз» Дмитрий Гром занял второе место в стрельбе из пневматической винтовки! Поздравляем!



Вот как распределились общекомандные места: 1. ОАО «Газпром трансгаз Беларусь», 2. УП «Витебскоблгаз», 3. РУП «Гомельэнерго»

## Технопарк у нас в гостях

Учащиеся образовательного направления «Энергетика будущего» УО «Национальный детский технопарк» ознакомились с производством в ТПУ «Березовское».

Погружение в производство было максимальным: учащимся рассказали, как из добытого торфа изготавливается брикет. Во время экскурсии по производству молодежь с большим интересом наблюдала за работой станков и оборудования, автоматизацией и цифровизацией основных рабочих процессов, оснащением современной котельной.





Новый станок плазменной резки металла уже в действии



Переоборудование автотранспорта в РММ в Иваново



Производство изделий для систем газоснабжения в брестских РММ

# Прочие значит прочные

Производственное управление «ПВД» встретило первый юбилей, уверенно подтвердив свою состоятельность и востребованность

В 2015 году в результате масштабной реорганизации структурных подразделений газоснабжающих организаций, которая проводилась во всех областях страны, в УП «Брестоблгаз» появился новый филиал – производственное управление «Прочих видов деятельности» (ПУ «ПВД»). Недавно он отметил свой первый юбилей.



Работники ПУ «ПВД» представляют продукцию швейного участка

Тогда, в 2015-м, перед каждой газоснабжающей организацией стояла задача оставить в своей структуре только основное направление деятельности, а непрофильные функции передать другим организациям. К примеру, бывший строительный участок МПУ «Брестмежрайгаз» по сути стал основой для создания ОАО «Стройгаз» (г. Брест). При этом стоит отметить, что в каждой области пошли своим путем. В УП «Брестоблгаз» решили сформировать из разных структурных подразделений, занимавшихся непрофильной деятельностью, отдельный филиал. Долго взвешивали все «за» и «против» и в итоге решили объединить под названием ПУ «Прочих видов деятельности» швейный участок в Дрогичине,

торговые объекты, а также две ремонтно-механические мастерские в Бресте и Иваново.

Возглавить новый филиал было доверено Николаю Климовичу, который до этого работал на разных должностях в УП «Брестоблгаз» (начальник производственно-технического отдела, заместитель генерального директора по строительству), а также руководителем созданной в 2003 году на базе ГНС и Брестских РММ новой структуры – производственного управления сжиженного газа. Так что опыт работы по развитию нового структурного подразделения у Николая Григорьевича уже был, к тому же он досконально знал работу практически каждого из участков, которые вошли в состав ПУ «ПВД».



Директор ПУ «ПВД»  
Дмитрий Сидорук  
с дипломом III степени  
республиканского конкурса  
«Лидеры промышленности  
Республики Беларусь-2025»

Кадровый вопрос, который стал актуальным при создании нового управления, решился довольно быстро за счет освободившихся в ходе реорганизации специалистов из других филиалов. На должность главного инженера пригласили Виталия Булыгу, до этого работавшего заместителем главного инженера в МПУ «Брестмежрайгаз». Экономисты пришли из УП «Брестоблгаз» и РПУ «Каменецрайгаз», главный бухгалтер – из РПУ «Столинрайгаз». То есть практически все приглашенные специалисты были хорошо знакомы с работой в газовой отрасли. Это помогло быстро сформировать команду единомышленников, которая и начала раскручивать работу по всем возложенным на нее направлениям деятель-

ности. В 2022 году Николай Климович ушел на заслуженный отдых, его сменил Дмитрий Сидорук, за плечами которого также богатый опыт работы в газовой отрасли, в том числе и на руководящей должности (директор ТПУ «Березовское»). С его приходом начался серьезный этап технологической модернизации практически на всех участках филиала.

Прежде всего, новшества коснулись ремонтно-механических мастерских. В Бресте была проведена оптимизация всех рабочих процессов таким образом, чтобы работникам не приходилось совершать лишних действий и дальних переходов по мастерским. Теперь всё расположено компактно и удобно с учетом последовательности рабочих процессов и погрузки готовых изделий. Также начата масштабная технологическая модернизация. Закуплен и введен в строй станок плазменной резки металла, который по заданному чертежу вырезает нужное изделие. Заменен и станок рубки металла. На смену старым токарным станкам приобретен современный с числовым программным управлением. Всё это позволит работникам мастерских улучшить процесс производства ШРП, узлов редуцирования, газовых вводов, редукционно-измерительных шкафов, неразъемных соединений, переходов «полиэтилен – сталь» и других изделий для систем газоснабжения. За 10 лет работы в мастерских изготовлено более 21950 ШРИ, свыше 180 узлов редукционных, около 25250 не-

разъемных соединений и 337 ШРП.

Ремонтно-механические мастерские в г. Иваново также специализируются на изготовлении востребованной продукции для газовой отрасли, но их «фишка» – в переоборудовании автотранспорта для аварийных служб и служб эксплуатации. У работников накоплен большой опыт по переоснащению автомобилей «Лада Ларгус», «ГАЗель Некст» и других для нужд газовиков. Не один десяток таких транспортных средств они адаптировали по заказу брестских, могилевских, гродненских коллег. А за автомобиль специальный АКТГ-С41Р13 «Клеть» ПУ «ПВД» в нынешнем году было награждено дипломами III степени сразу в двух номинациях «Продукт года. Востребованность у потребителей» (категория «Машиностроение») и «Продукт года. Техника года» (категория «Транспортировочная техника») на республиканском конкурсе «Лидеры промышленности Республики Беларусь-2025».

К слову, изначально РММ по переоборудованию автомобилей планировалось открыть в Бресте, но дело не пошло. А вот попытка в Иваново сразу же увенчалась успехом в силу того, что там нашлись настоящие энтузиасты своего дела. То же самое справедливо и для швейного участка в Иваново, который сегодня «одевает» газовиков по всей стране. А ведь начиналось всё со скромного цеха, где работало всего четыре швеи. Теперь на участке трудятся 2 мастера, 13 швей и 3 закройщицы, которые способны удовлетворить ди-

# Тайна одной медали

Молодежные советы предприятий «Брестоблгаз» и «Витебскоблгаз» провели совещание и совместную акцию, посвященную 80-летию Победы



Участники рабочей встречи в Бресте возложили цветы к Вечному огню в мемориальном комплексе «Брестская крепость-герой». Затем они провели совещание по вопросам сохранения исторической памяти, реализации новых совместных проектов и дальнейшего взаимодействия. Также для представителей Молодежного совета УП «Витебскоблгаз» была организована экскурсия в ПУ «Брестгаз», где гостей ознакомили с работой центра обслуживания населения, аварийно-диспетчерской

службы и продемонстрировали им возможности учебного полигона.

Из Бреста представители молодежных советов переехали в г. Высокое Каменецкого района, где приняли участие в знаковой акции – торжественной церемонии передачи найденной медали красноармейца Александра Николаевича Смирёнина его сыну Виктору. Мероприятие было организовано у обелиска, установленного на Братской могиле в центре города при участии местных властей, молодежи и ветеранов, представителей общественных организаций.

Примечательно, что газовики были не просто свидетелями, а непосредственными участниками событий по возвращению медали родным А.Н. Смирёнина. Дело в том, что награду в Брест привезли представители «Витебскоблгаза», которые участвуют в работе поисковых отрядов. Им в свою очередь медаль передали российские поисковики. Когда удалось выяснить, кому принадлежит награда, которую более восьми десятилетий скрывала земля в Кировской области, витебские газовики обратились

с просьбой к брестским коллегам отыскать родственников Александра Смирёнина, что и было оперативно сделано.

На церемонии присутствовали сын, дочь, внучки и правнуки Александра Николаевича, спустя десятилетия получившие бесценную семейную реликвию.

– Отец встретил войну в Узбекской ССР, где служил на заставе – вспоминает Виктор Смирёнов – Войну прошел от начала до конца, после ее окончания служил в комендатуре в Волчине, восстанавливал государственную границу, а затем жил и работал в Высоком на автобазе и в горпо. Благодаря всех причастных к возвращению награды. Это наша общая работа по сохранению памяти о наших предках, победивших фашизм и отстоявших нашу свободу.

– Примечательно, что в 2025 году это уже вторая найденная награда, которую мы вручаем родственникам нашего земляка, – отметил на митинге председатель Высоковского городского исполнительного комитета Дмитрий Зайцев. – На долг помнить тех людей, которые мужественно сражались с врагом ради нашего будущего.

После передачи медали участники мероприятия установили табличку с QR-кодом у надгробия А.Н. Смирёнина,

ушедшего из жизни в 2007 году. С ее помощью теперь можно подробнее узнать о личности ветерана, его боевом пути и наградах.

Члены молодежных советов в Высоком посетили с экскурсией аллею «Их именами названы улицы города», на которой увековечены сведения о героях, отдавших свои жизни в борьбе с фашизмом. Аллея была открыта в городе в этом году при поддержке Каменецкого отделения Белорусской партии «Белая Русь».

– Данное мероприятие глу-



боко символично, – подчеркнул в ходе торжественного мероприятия заместитель генерального директора УП «Брестоблгаз» Евгений Зайцев. – Спустя годы подвиг наших земляков не меркнет. А для того чтобы сохранить мир и благополучие на белорусской земле, мы обязаны продолжать работу по увековечению памяти героев и отстаиванию исторической правды.



На заметку каждому

## Трудовая дисциплина



**Вопрос соблюдения трудовой дисциплины – это не формальность, а основа стабильной работы предприятия, так как опоздания, прогулы, невыполнение заданий, халатность – все это может негативно сказаться на рабочем процессе и привести к ухудшению атмосферы в коллективе.**

Приходить вовремя на работу, не опаздывать с обеденного перерыва, не отвлекаться на посторонние дела – все это может казаться мелочами, но на самом деле из мелочей складывается общая эффективность работы.

В производственном управлении «Кобрингаз» ежедневно ведется работа, направленная на укрепление трудовой, производственной и исполнительской дисциплины. Оснащение автоматизированной системой контроля (TargControl), установка видеокамер на территории и в здании управления позволяют более эффективно вести учет рабочего времени, контролировать трудовую дисциплину и производительность труда. Ежегодно составляется график проведения выборочных мониторингов на

рабочих местах, осуществляются выездные проверки в отдаленные структурные подразделения филиала. В случаях выявления нарушителей к ним применяются меры дисциплинарного воздействия.

Анализируя данные о нарушениях трудовой дисциплины в ПУ «Кобрингаз» за последние несколько лет, можно с уверенностью сказать, что целенаправ-

ленная работа по укреплению трудовой дисциплины позволяет достигать положительных результатов. Успешным примером служит коллективная работа с лицом, обязанным возмещать расходы, затраченные государством на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении. Благодаря профилактической работе и поддержке коллег сотрудник продолжает успешно трудиться на предприятии без нарушений трудовой дисциплины и активно участвует в общественной жизни коллектива.

За 2024 год и 9 месяцев 2025-го случаев появления работников в состоянии алкогольного опьянения зафиксировано не было. Это очень важный показатель и для кадровой службы, и для службы охраны труда, ведь именно спиртное становится причиной многих травм и несчастных случаев.

Чтобы добиться положительного результата, руководство филиала уделяет особое внимание мероприятиям, направленным на укрепление и поддер-

жание трудовой дисциплины, формирование и укрепление в коллективе благоприятной морально-психологической обстановки, обеспечивающей эффективное решение поставленных задач.

Чтобы информировать работников о правонарушениях, используются все возможные средства и ресурсы. Поставлена и выполняется задача – обязательно знакомить работников с приказами о нарушениях трудовой дисциплины. Эта проблема освещается также на собраниях трудового коллектива.

В свою очередь каждый работник должен осознавать свою ответственность за выполнение своей работы, постоянно совершенствовать свои знания и навыки, чтобы быть полезным для предприятия.

В заключение стоит отметить, что трудовая дисциплина нужна нам не для того, чтобы ограничивать свободу человека, а для того чтобы помочь ему реализовать свой потенциал и добиться успеха.

**Сектор правовой и кадровой работы ПУ «Кобрингаз»**



**ГАЗета Наша**

Учредитель: УП «Брестоблгаз»  
Редакторы: Е. Лайко, А. Логвинович  
Дизайн и верстка:  
Подписано в печать \_\_\_\_\_ г.  
Печать офсетная

Тираж 299 экз.  
Заказ \_\_\_\_\_.  
Газета напечатана с готового  
оригинал-макета  
в ОАО «Брестская типография»

Уважаемые читатели!  
Какие материалы вы хотели бы увидеть на страницах «Нашей газеты»? Чего не хватает изданию газовиков, а что в избытке? Поделитесь своими мнениями, и вместе мы сможем сделать газету лучше и интереснее.  
Пишите: layko@brest.gas.by